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Matematika s radostíM R

1. Uvažujme funkci f : y =
∣∣∣∣∣|x− 1| − 2

∣∣− 3
∣∣∣, jejíž graf je na obrázku. Rozhodněte u každého z výroků,

zda je pravdivý.

x

y

−5−4 −1 1 3 6 7

1

3

Ano Ne

(a) Funkce f je rostoucí na intervalu (−4; 0).

1 1

(b) Funkce f je omezená zdola.

1 1

(c) Funkce f má lokální maximum v bodě x = 3.

1 1

Ano Ne

(d) Rovnice f(x) = 0 má právě jeden záporný ko-
řen.

1 1

(e) Oborem hodnot funkce f je interval (0;∞).

1 1

(f) Funkce f je rostoucí na intervalu (1; 3).

1 1

(g) f(1)− 2f(−1) = −5

1 1

(h) Funkce f je sudá.

1 1

(i) Funkce f je prostá.

1 1

(j) Rovnice f(x) = 0 má alespoň tři kořeny.

1 1
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2. Je dána funkce f : y = −2|x− 1|+ 4. Rozhodněte u každého z výroků, zda je pravdivý.

Ano Ne
(a) Funkce f je rostoucí na intervalu (−∞; 1).

1 1

(b) Funkce f je omezená shora.

1 1

(c) Funkce f má lokální maximum v bodě x = 1.

1 1

(d) Oborem hodnot funkce f je interval (−∞; 5).

1 1

(e) Funkce f je klesající na intervalu (0; 3).

1 1

(f) f(1) + 3f(0) = 10

1 1

(g) Funkce f je lichá.

1 1

(h) Funkce f je prostá.

1 1

(i) Rovnice f(x) = 0 má právě jeden záporný kořen.

1 1

(j) Graf funkce f protíná osu x v bodech x = −1 a x = 3.

1 1
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3. Je dána funkce f : y =
∣∣x2 + 2x− 3

∣∣. Rozhodněte u každého z výroků, zda je pravdivý.

Ano Ne
(a) Funkce f je klesající na intervalu (−∞;−2).

1 1

(b) Funkce f je rostoucí na intervalu 〈−2;−1).

1 1

(c) Funkce f je omezená shora.

1 1

(d) Funkce f má lokální maximum v bodě x = −1.

1 1

(e) Funkce f není lichá ani sudá.

1 1

(f) Body [−3; 0] a [1; 0] leží na grafu funkce f .

1 1

(g) Funkce f je prostá.

1 1

(h) f(0)− f(1) = 3

1 1

(i) f(−2) = −3

1 1

(j) Oborem hodnot funkce f je interval 〈−4;∞).

1 1
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4. Uvažujme funkci f s definičním oborem D(f) = 〈−2; 4〉, která je zadána grafem na obrázku. Rozhodněte
u každého z výroků, zda je pravdivý.

x

y

−2 −1 1 2 3 4

−8

−3

1

3

8

Ano Ne
(a) Funkce f je klesající na intervalu (1; 2).

1 1

(b) Funkce f má lokální minimum v bodě x = 1.

1 1

(c) Funkce f je dána předpisem y =
∣∣(x− 1)2 − 1

∣∣.

1 1

(d) Funkce f není prostá.

1 1

(e) Funkce f je lichá.

1 1

(f) f(−1) = −f(3)

1 1

(g) Oborem hodnot funkce f je interval 〈−8; 8〉.

1 1

(h) Rovnice f(x) = 0 má jeden kladný kořen.

1 1

(i) Rovnice f(x) = 0 má alespoň tři kořeny.

1 1

(j) Bod [5; 15] leží na grafu funkce f .

1 1
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5. Je dána funkce f : y =
∣∣∣∣ 2
x

∣∣∣∣. Rozhodněte u každého z výroků, zda je pravdivý.

Ano Ne
(a) Funkce f je rostoucí na intervalu (−∞; 0).

1 1

(b) Funkce f je sudá.

1 1

(c) Funkce f je lichá.

1 1

(d) Funkce f je prostá.

1 1

(e) Funkce f je omezená zdola.

1 1

(f) Oborem hodnot funkce f je H(f) = 〈0;∞).

1 1

(g) Definičním oborem funkce f je D(f) = R.

1 1

(h) f(−4) + f(4) = 0

1 1

(i) Lokální maximum funkce f je v bodě x = 1.

1 1

(j) Rovnice f(x) = 0 má právě jeden kladný kořen.

1 1




